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Reménységek 

csalódások A e d Ik ,.. 
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A nagy Alkotónak jobb keze és 

bal keze, amellyel a mi életünket 

kiformálja. Jobbjában kis véső, bal- 

kezében sulyos kalapács. Elővesz 

egy kemény, alaktalan márvány- 

darabot, megforgatja, körülnézi, 

müvészi alkotó ihlettel elgondol 

egy emberi életet és a kis véső ez 

elgondolás finom körvonalainak 

trányul és a sulyos kalapács a 

a szükség szerint nagyokat, vagy 

gyöngebbeket üt reája. Megindul 

munka, az élet. Kopognak az 

ütések, pattog és szikrázik a ke- 
mény márvány, a véső és kalapács 

egy ideálnak engedve, az alakta- 
lan márványtömbből lassan kifor- 
málja a mi életünket, ugy, amiként 
azt a nagy müvész az Alkotó eleve 
elgondolta. Mi rendesen máskép- 
pen gondoltuk el és mikor a mi el- 

gondolásunk fölött urrá lesz az Al- 
kotó akarata, akkor érnek minket 

a csalódások. 
Mi mindenben a legjobbat, a 

legszebbet, a tökéletes életideált 
akarjuk és mégis, a csalódások ka- 
lapácsütése hányszor formál belő- 
lünk torz alakot, siró és vonagló 

emberroncsokat és hányszor zuzza 
darabokra egész életünket! Ugy 
láttuk, hogy a jobb kézben a véső 
irányt tart. Szép testi és lelki for- 
mát kapunk. Örültünk és remél- 
tünk. Boldogok leszünk, gazdagok 
leszünk. Ez igy lesz, az ugy lesz. 
Istenem, mennyi szép reménység! 

Anyagi és erkölcsi siker. Azt. hit- 
tük, minden bimbó kinyilik, min- 
den kalász megérik. Istenem, de 
szép is lett volna igy az élet, Hogy 
szerettük a jobb kézben azt a vé- 
sőt, mely életünket ilyennek 

formálja. 
De jöttek a csalódások. A nagy 

kalapácsütések és mi tudatosan 

éreztük, hogy egészen más lett a 

mi életünk. Csak azt tudjuk, hogy 

nem ezt akartuk, nem igy gondol- 
tuk, nem igy reméltük. Csak azt 
érezzük, hogy nagyon-nagyon fáj 
a sok csalódás, a sok lelki keserü- 

ség és hogy visszavonhatatlan 
mindaz a sok szépség, gazdagság, 
álom és ideál, amit elveszitettünk. 

De, ha már itt minden megcsal, 

ha az egész életünk megüresedett 

is. a rólunk való ideál megmarad 

az alkotó elgondolásában és tovább 

ünini 

FŐSZERKESZTŐ: 

vIUCHETICHENDRE 

ÁRA 4 LE! 
heuka RESTBEN S LE 

DE 
i 

A békerevizió 

érvényesitését és a békeszerződések 

revizióját követeli tizezerkélszáz ame- 

rikai polgár a Népszövetséghez be- 

Newyorki jelentés szerint az 

Egyesült Államok területén az ősz- 

szel nagy propaganda indult meg a 

békerevizió érdeképben. Ennek a 

mozgalomnak az eredménye volt az 

a memorandum, amelyet Nor- 

mann P. Barre képviselő és utá- 

na még tizezerkétszáz amerikai 

polgár irt alá. A memorandumot. 

amelynek aláirásánál tekintettel 

voltak arra, hogy azt ne irassák álá 

magyar származásu amerikai pol- 
gárokkal, Erie Drumond főtit- 

kár utján most juttatták el a Nép- 
szövetséghez. A terjedelmes petició 
többek között ezeket mondja: 
- Alulirott polgárai az Észak- 

amerikai Egyesült 
tisztelettel kérjük a trianoni szer- 
ződés megváltóztatását, illetve re- 

ben élő nemzetek békéjének és nyu- 
galmának biztositását. Hangsulyoz- 
zuk, hogy mi, akik ezt a peticiót 

aláirtuk, 
nem vagyunk érdekelve az ott 
élő nemzetekkel való érzelmi és 
rokonsági kapcsolatok által, ha- 
nem tisztán az az ideális szem- 
pont vezérel bennünket, hogy 

megakadályozzuk az esetleges 
ujabb bonyodalmak kitörését. 

Azon országok között, amelyeket a 
trianoni szerződés a legkedvezőtle- 
nebbül érintett, első helyen áll Ma- 
gyarország, amelyet ezer éves fenn- 

állása után szétforgácsoltak és ez- 

zel megsemmisitették azt az egysé- 

ges országot, amely századokon Kke- 

resztül a nyugati kultura védőbás- 

AÁllamoknak 

lsitette meg a rengeteg 

nyujtoltt memorandumban 

A könnyek még nem száradtak 
tyája volt. Lakosaiból három és fél 
millió magyar került más államok 
uralma alá és területének kéthar- 
mad részét osztották föl az utódál- 

lamok között. A békeszerződés kö- 
vetkeztében a győztes államok is 
nyögnek a terhek alatt, amelyeket 

viselniök kell. 

Az amerikai nép adta a népek 
önrendelkezési jogáról szoló Wil- 
son-féle elveket, amelyek végét 
szakitották a véres háborunak. A 
trianoni békét azonban nem ezek- 
nek az önrendelkezési elveknek 

alapján csinálták meg. 

A trianoni békeszerződés az uj 

határok megállapitásánál nem volt 
figyelemmel az eddigi földrajzi, 
néprajzi és gazdasági egységre. Hz- 

zel elszórták megvait egy ujabb vi- 
lágkatasztrófa lehetőségének. 
= A borzalmas világháboru ál- 

dozatainak hulláit még nem semmi- 
sirban az 

enyészet, az özvegyek és árvák 
könnyei még nem száradtak föl és 

lEurópa máris két pártra szakadt, 
,amely elkeseredetten néz szembe 

egymással. Az egyik táborban van- 
nak azok, akik ragaszkodnak a bé- 
keszerződések érvényben tartásá- 

hoz, a másik csoportban pedig azok, 

vannak, akik belátják a békeszerző- 

dések reviziójának szükségességét. 

A legkisebb provokálás uj hábo- 

rura vezethet, amely még sok- 

kal vérmesebb és borzalmasabb 
lehet, mint volt az első. ; 

A Népszövetségnek kötelessége el- 

fel.. 
háritani azt a szerencsétlenséget, 

amely ebből az emberiségre rásza- 

kadhat. A Népszövetségre vár a 

feladat, hogy a népek önrendelke- 

zési joga alapján jóvá tegye azt, 

amit a békeszerződések létesitése- 

kor elrontottak. í 

= A trianoni szerződés megalko- 
tásánál nem kérdezték az emberek 
millióit. Kérjük helyettük mi ame- 
rikai polgárok, akik az önrendelke- 

zési jogot elsőknek emlitettük, a 

Népszövetséget, hogy a vegyes la- 

kosságu területeken rendeljen el 

népszavazást. A Duna völgyében 
csak igy lehet az állandó békét és a 

boldogulást megteremteni. 

A revizió magával hozza az utód- 

államok részére is a gazdaságzgi 

beldogulást és a haladást, amely- 

nek a jelenlegi állapot elháritha- 

tatlan akadálya. 

Az amerikai szenátus nem ratifi- 

kálta a trianoni békeszerződést, 

mert azt nem találta igazságosnak 

és méltányosnak. Mi, akik ezt a me- 

morandumot aláirtuk, az amerikai 

nép milliói nevében beszélünk, ami-
 

kor arra kérjük a Népszövetséget, 

hogy hivatottságánál fogva szoll 

gáltasson igazságot Magyarország- 

nak. 

Azután sorra következnek az alá- 

irások, amelyek egytől ötszázig ter- 

jedő számozott iveken vannak. Az 

egész memorandum szalaggal van 

összefüzve, amelyet pecsét tart ösz- 

sze e 

száll, tovább uszik a légben, mint 

örök gondolat, amely meg- 

marad akkor is, mikor életünket, 

mint alkalmatlan, engedetlen már- 

ványt az Alkotó egy végső kala- 

pácsütéssel teljesen összetöri. Ak- 

kor pedig uj darab kerül a mü- 

helybe, a véső, a kalapács ismét 

i, ljo a Mettuukazi 

dolgozni kezd, hogy jobbat, töké- 

letesebbet alkosson a réginél; ui 

reménységek, uj csalódások jönnek 

és ismét megindul, ismét elől kez- 

dődik az élet. 

Ne reméljük, hogy ez az esztendő 

jobb lesz a többinél, mert ez is csak 

eb 

a csaiódások esztendeje lesz. De, 

ha a csalódások között felismerjük 

azt az életideált, amire a nagy Al- 

kotó akar minket formálni, meg- 

látjuk, hogy a reménységek és csa- 

lódások isteni kezekből irányitják 

most is egy fölöttünk álló örök gon- 

dolat szerint a mi életünket. 

; Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 

gálás. 100 minden komforttal beren 

dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 

ágyas ulcai szoba fülés és világitás- 

sal együtt 120 lei. 



2. oldal 

A jobb 
reményét csillogtattálk 

jövő 

meg az összes szónao- 

Az ujesztendő az üdvözlések je- 
gyében telt el. Jókivánságok, re- 
ménységek, biztatások és vigaszta- 
lások hangzottak el ismét, mint 
évente szokásos január első nap- 
ján, de hogy a sok megpróbálta- 
tás után elkövetkezik-e már végre 
egy olyan esztendő, amikor keve- 

séebb lesz a gond, jobb lesz a meg- 
élhetés, több lesz az emberekben az 
egymás iránti megbecsülés és hogy 
a becsületes munka meghozza-e a 
gyümölcsét, az a jövő titka. Az uj- 
év elején mindnyájan hiszünk ben- 
ne, hogy a viszonyok mégis csak 
javulni fognak. Csalódni - ha 
esetleg a csalódás minden remény- 

ségünk ellenére mégis ránkszakad 
= ráérünk későbben is. 

A katolikus hitközségek 
megbizottai a szakadó eső mellett 
is szépszámu küldöttségbe verőd- 
tek össze és fölkeresték Pacha 
Agost püspököt, hogy az ujeszten- 
dő első délelőttjén üdvözöljék és 
jókivánságaikat tolmácsolják. Az 
első beszédet német nyelven tar- 
totta Várneki Géza, a mehalai 
hitközség elnöke, aki után magya- 
rul beszélt Tóth Sándor, a gyár- 
városi hitközség ügyvezető elnöke. 
Mindketten annak a szeretet-, 

nnek adtak kifejezést, amely az 
üösszes katolikus hiveket a püs- 

pökhöz füzi. 

Minden jót kivántak neki az ujév 
alkalmával és kérték, hogy hiveit 
szeretettel vezérelje a mai nehéz 
viszonyok között és munkájára Is- 
ten áldását kérték. Pacha Ágost 
püspök válaszában - melyet ma- 
gyarul és németül mondott el 
biztositotta hiveit szeretetéről, kér- 
te azokat, hogy Isten nevében dol- 
gozzanak tovább és akkor nem ma- 
rad el a siker. Össze kell tartanunk 
az egyház keretein belül. Nehéz 
viszonyok vannak, amelyek min- 
denkitől lemondást kivánnak. Az- 
tán beszélt arról a püspök, hogy 
felkinálták neki is a szatmári püs- 
pökséget, azonban nem fogadta azt 
el, 
mert Temesvárott akart ma- 
radni, abban a városban, 
amelyben régóta müködik és 
amelynek hiveit mind ismeri és 
szereti. 

Végül főpásztori áldását adta a 
jelenlevőkre és hozzátartozóikra is 
Teten áldását kérte. 

Az ipari munkaadók 
szindikátusának nagytermében csü- 
tökön délelőtt nagyszámu iparos 
gyülekezett össze. A szindikátus 
ünnepi gyülését Kovács István 

alelnök nyitotta meg, aki üdvözöl- 
te az ujév alkalmából az egyes 

I Végül az egész iparosságnak bol- 
dog ujesztendőt kivánt. 
Többen is szomoru szavakban 

ecsetelték az iparosság helyzetét 
és annak a reményüknek adtak ki- 
fejezést, hogy végre mégis javulás 
áll be. Baneu Szvetozár, a városi 
iparhatóság vezetője, aki szintén 
jelen volt, hangsulyozta, hogy a 
mai sulyos időben fokozott mérték- 
ben van szükség az iparosok kö- 
zött az összetartásra. 

Elitélte a széthuzást és a cso- 
portokra való tagozódást, amely- 
re itt-ott hajlandóság mutat- 
kozik és amely az iparosság 
helyzetét csak még jobban su- 
lyosbitja. 

A szeretet és igazságérzés egymás 
iránt vezérelje az iparosokat és 

A Romániai Magyar 
Dalosszövetség 

bánsági kerületének tagjai nagy 
számban keresték föl Brebera 
Vencel dr. kerületi elnököt, akit az 
ujév első napján Irsay Nándor 
üdvözölt és biztositotta a bánsági 
magyar dalegyesületek szereteté- 
ről. Brebera Vencel dr. rámutatott 
arra, hogy szükség van a magyar 
dalegyesület együttmüködésére, 
amely leginkább abban nyilvánul 
meg, hogy minél jobban képezzék 
ki tömegkaraikat, amelyekben 
minden egyesület résztvegyen. El- 
mondotta aztán, hogy a daloskerü- 
let ebben az évben is megrendezi a 
dalosnapot, azonkivül pedig előké- 

akkor talán jobb lesz az ujesztendő. 
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kok az ujévi üdvöz- 
lések alkalmaából 

sziti a Filharmonikus-dalárda hat- 

van éves jubileumának megünnep- 
lését. 

A kormányzóságon 

is voltak ujévi üdvözlések, ahol 
Bocu Szevér kormányzá, Con- 
stantinescu Demeter tábornok, 
hadosztályparancsnok, Maiores- 
eu József dr. helyettes-kormányzó 
és Boleantu Valér dr. prefek- 
tus társaságában fogadta az üdvöz- 
léseket. Tiucra Patrik dr., Muntean 
György, Blaskovics Ferenc, Bohus 
Károly és Drechsler Miksa dr. a 
temesvári egyházak jókivánságait 
tolmácsolták. Danila ezredes a 
hadsereg nevében köszöntötte a 
kormányzót, Busse Artur dr. né- 
met konzul a konzuli kar, Joanc- 
vici Miklós dr. a reviziós bizott- 
ság, Taran Emil dr. megyei fő- 
jegyző a megyei közigazgatás és 
Blajan Viktor a müegyetem jó- 
kivánságait tolmácsolták. 
Bocu Szevér kormányzó hosz- 
szabb beszéddel válaszolt, visz- 
szapillantást vetett a multra 
és foglalkozott a kormányzóság 
szerepével. 

Kiemelte Boleantu Valér dr. pre- 
fektus értékes munkásságát és tá- 
mogatását. 
Ujévi üdvözlés volt Cosma 

Aurél dr. volt miniszternél is, ahol 
a liberális párt tagjai üdvözölték a 
párt bánsági vezérét. Ugyancsak 
üdvözlések voltak a többi pártok- 
nál, egyesületeknél és szervezetek- 
nél is. 

A Déli Hirlap közölte, hogy a 

évi ajándékul elküldötte 

amely 

Az államvasutak 
határozatképtelenség miatt még 

righin Sztan, 
vezérigazgatójának 

szerint a vezérigazgatói 
tisztség alól 1931 január elsejével 
felmenti. Vidrighin elbocsátása 
azonban nem megy olyan simán, 

mint azt Raducanu közlekedés- 

ügyi miniszter elgondolta, mert 
Vidrighin a minisztertől kapott le- 
vél ellenére sem adta át hivatalát. 

igazgatótanácsa 

szakcsoportok vezetőit, az ipartes- 

szindikátus tisztviselőit és a temes- 
vári sajtót, amely mindenkor kész- 
ségesen támogatta az iparosság ér- 
dekeit. Azután beszélt az iparos- 
ság szomoru helyzetéről. 
Az iparosság várta, Hogy az 

ééévben végre megindul az épit- 
kezés és a közmunka, azonban 

eez nem történt meg, bárha is- 
mételten is igérték. 

tületet, az iparosokat egyenkint, a 
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nem tudott foglalkozni Vidrighin 
ügyével. A tizenhét tag helyett 
1agyanis csupán hat jött el az ülésre 

közlekedésügyi miniszterium uj- 

Vid 

az államvasutak 
azt a levelet, 

öt százalékáról önként 
ugy, hogy jelenlegi fizetése 

Dem olyan könnyü 
szdabadulni Vidrighintől, aki a 
felmondás ellenére semn haj- 
landó az államvasutakat 
otthagyni 

és igy azt elhalasztották. Preto- 
rian, az államvasutak igazgatóta- 
nácsának elnöke, még a karácsonyi 
ünnepek előtt tárgyalt Vidrighin- 
nel és ekkor felkérte, hogy jószán- 
tából távozzék a vezérigazgatói ál- 
lásból. Vidrighin azonban a követ- 
kezőket mondotta: 
- Az ajánlatot visszautasitom, 

mert nekem érvényes szerződésem 
van. Köszönöm a fáradozását, de 
jogaimról nem mondok le. 

Vidrighin különben ujabban le- 
velet intézett Pretorianhoz, amely- 
ben közli, hogy fizetésének huszon- 

lemondott 
éven- 

kint csupán 1,600.000 leit tesz ki és 
Zenebarátok Társasága, Temesvár 

2. Beethoven: Concert D-molj 

I. Szimionikus hangverseny 
Kentner Lajos ietléptével 

1931 január 6-án, este 0 órakor a Tiszti Kaszinóban 
Karnagy: NEUBAWER GIDA 

MUSOR: 
1. Beethoven: Coriolan- Öuverture 3. Zongoraszámok 

4. Dvorak: V. Szimfonia 

fölényes győzelmet 

1931 januán 

kevesebb, mint az előtte muködő 
ezérigazgatók bármelyikének fiz- 
ése. Kifejti még, semmi okot nem 

lát fenforogni arra, hogy állásából 
távozzék. A lapok egy része ugy 
tudja, hogy Vidrighin három évre 
szoló fizetésének kiutalását kérte 
szerződésének önként való felbon- 
tása fejében. Az Adeverul legujabb 
száma cáfolja azt a hirt, mintha 
Vidrighin meghivást nyerne a Re- 
sica-müvekhez akár vezérigazga- 
tói, akár más állásban, Vidrighin 
minden valószinüség szerint vissza- 
tér Temesvárra. Zbegan Sándor 
mérnököt ugyanis, akit csak nem- 
régiben a vizmüvek igazgatójának 
választottak meg, a Temes-Bega 
Társulat igazgatója lett. [A' temes- 
vári vizmüvek igazgatói állása is- 
mét megüresedik és az ujabb pályá- 
zat kiirása esetében kétségtelen, 
hogy Vidrighin is pályázni fog. 

Magyar csapatok 
külföldi mérkőzései 

A külföldön turázó magyar osapat 

tok közül a Hungária nujév első 
napján Beuthenben játszott és nagy- 

szerü játék után 5:0 (3:0) arányban 

aratott az SC 
Beuthen csapata felett. A Ferenc- 

város a sorozatos vereségek után 

ujév első napján aratta első győzel- 
mét az FC Bologna ellen, melyet ke- 
mény küzdelem után 4:2 (3:2) arány- 
ban legyőzött. A Sabaria Trieszt- 

ben a Triestina ellen küzdött és öl- 
döklő küzdelem után 5:5 (2:2) arány 

ban döntetlent csikart ki. A Triestina 
a Ferencváros ellen győzött és igy 
a Sabaria eredménye respektábilis- 

nak mondható. A Nemzeti Vicenzában 

játszott és az ottani SC Vicenza el- 
len 4:1 arányban győzött. A Budai 

csapat a Spezia FC ellen 1:1 (1:1) 
arányban döntetlenül végzett. Az Uj- 
pest Münchenben a Wacker-Teutoni 
kombinált ellen vette fel a küzdelmet 
és gyenge játék után 5:5 (3:3) arány- 
ban döntetlent ért el. Az Ujpest a 
mérkőzésen fáradtan mozgott és küli 
nösen védelme volt gyenge. / 
A Kinizsi sportegylet január 10-én 

este kilenc órai kezdettel a Ferdinánd 

szálló nagytermében nemzetközi box- 
mérkőzést rendez, amelyen a magyar 

és román boxsport legjobbjai talál- 
koznak. A budapesti boxolók közül 
résztvesz a versenyen Szekeres 
Európa-bajnok is, akinek ellemfele 
Plaescu, Románia bantamsulyu 
bajnoka lesz. Csönge y, a magyar 
bajnokság második helyezettje, 

Dörfler ellen veszi fel a küzdelmet, 
Lénárt pedig Gerőfi II. ellen 
küzd. 

Az ismert jó minőségü 

Intracit-Brikett 
ismét kapható. 

lsz, tizta, szalttszét 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 
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Egy hétig 
tartott Müller Kálmán és társai 

éhségsztrájkja 

Ismeretes, hogy Müller Kálmán 

ég öt társa a tavalyi augusztus elsejei 

rörös nap előkészületeiből kifolyólag 

még mindig vizsgálati fogságban 

ran. Müllerék ügyét két hét előtt fő- 

tárgyalásra tüzték ki, azonban a tár- 

gyalást el kellett halasztani, mert 

több tanu azon nem jelent meg és a 

védelem ujabb tanuk beidézését kérte. 

Egy hét előtt Müller Kálmán és tár- 

sai ismét éhségsztrájkba kezdtek és 

azt minden a hatóság részéről érke- 

zett felszólitás ellenére sem hagyták 

abba. Ujév napján a radikális mun- 

kásszervezetekből alakult küldöttség 

jelent meg Mihailescu Marin 

vezetőügyésznel és a Müller Kál- 

mánnal való beszélgetésre engedélyre 

kér. A vezetőügyész a küldöttség há- 

rom tagjának megengedte, hogy Mül- 

lerrel beszélhessen. A három kikül- 

dött arra kérte Müllert és társait. 

hogy éhségsztrájkot. az amelynek 

semmi értelme sincsen, mert ügyük 

január hónapban főtárgyalásra ke- 

rül. hagyják abba. A beszélgetés s0- 

rán Müller közölte. hozy tudomásul 

reszi a kérést. Müller Kálmán és 

fársai erre tegnap reggel bejelentet- 

ték Selariu János fogházigazgató 

nak, hogy az éhségsztrájkot beszün- 

tették. 

e C 

Ujév hajnalán 
torradalom tört ki Panama köz- 

társaságban 

Panama délamerikai köztársaság, 

nmely a panama elnevezést szülte és 

az ott történt visszaélésekről világ- 

irre szert tett Panama-csatorna el 

szága, már néhány év óta békesség- 

ben élt. Azelőtt éveken keresztül ugy- 

szólván napirenden voltak ott az egy- 

mást követő forradalmak, azonban az 

utolsó forradalom idején uralomra 

jutott kormány erős kézzel tartotta 

féken a nyughatatlan vérü forradal- 

márokat. Előre látható volt azonban, 

hogy a hamu alatt tüzel a parázs és 

hogy előbb-utóbb mégis csak kitör az 

ujabb forradalom. Ujév hajnalán a 

kormány tagjai arra ébredtek, hogy 

az utcákon puskák ropognak. Egy 

pillanat alatt róla, 

hogy kitört a forradalom és azonnal 

kiadták a parancsot, hogy a katona- 

ság vonuljon a forradalmárok ellen. 

Akkorára azonban a forradalmárok 

már több kaszárnyát elfoglaltak és 
a 

katonák legtöbbjei tisztjeikkel együtt 

csatlakozott. A 

csapatok 

meggyőződtek 

a forradalmárokhoz 

kormányhoz hü maradt 

egész délelőttön át küzdöttek és csak 

nehéz harcok árán adták meg magu- 

kat. A harcokban tizenöt ember el- 

esett, száznál több pedig megsebesült. 

A forradalmárok uj kormányt ala- 

kitottak. amelynek elnöke Harmo- 

dia Arias. Az uj kormány már 

át is vette a hatalmat. A régi kor- 

mány tagjai megszöktek. Az uj kor- 

mány valamennyi volt minisztert hat 

lálra itélt és keresteti őket, hogy az 

itéletet végrehaijtsa rajtuk. Az eleset- 

lek között van Rodoloho Chiar- 

ri ismert panamai politikus, aki nagy 

hive volt a bukott kormánynak és 

néhány év előtt milliós panamákba 

volt belekeverve, azonban politikai 

összeköttetései révén megszabadult a 

következményektől. 
- 

Wandaőan olvasható s dunaparti 
Eris 

zálloda kalljában. 

. A DÉLI HIRLAP BUDAPESTE
N 

budapesii 
tertől 

A bukaresti Curentul és Univer- 
sul cimü kisebbségfaló lapok leg- 

utóbbi számaiban hangzatos cimek 
alatt cikkek jelentek meg, melyek 
szerint Budapest székesfőváros leg- 

utóbbi közgyülésén, melyen a fővá- 
rosi választásokkal foglalkoztak, 

egyik szocialista képviselő megin- 
terpellálta Ripka Ferenc főpol- 
gármestert, milyen jogon mert a 
Déli Hirlapnak három millió pen- 
gőt kiutalványozni a rendelkezési 
alapból? A Curentul tudósitója 
szerint, aki cikkét Temesvárról kel- 
tezi, T. Vifor aláirással látja el, 
Ripka azt válaszolta volna, hogy 
ugy használja fel a rendelkezési 
alapot, amint jónak látja. Termé- 
szetes, hogy T. Vifor a rendőrség 
után kiabál és menti a hazát. 

Mi a magunk részéről fölötte ál- 

lunk ezeknek a heceelődéseknek, de 
hogy bebizonyitsuk, mennyire meg- 

bizhatóak ezek a Temesvárról kel- 

tezett budapesti értesülések, felkér- 

tük budapesti tudósitónkat, kérdez- 

ze meg Ripka Ferenc dr. budapesti 
tőpolgármestert, hangzott-e el ilyen 

vagy hasonló interpelláció. Tudósi- 

tónk a következőket telefonálta 

tegnap este: 

Hazudik 
a Curentul és Universul, 

amelyek azt irják, hogy 

a Déli Hirlap évente 3 

millió pengőt kapoltt a 

töpolgyármes- 

Az esti órákra való tekintettel 

ipka főpolgármester urral szemé- 

lyesen beszélni nem tudtam, de a 

titkári hivatalban kijelentették, 

hogy 

Budapest székesfőváros decem- 

berben közgyülést nem is tar- 

tott, tehát ezen az alapon is el- 

esik az a nevetséges vád, hogy 

ilyen vagy bármi más ügyben 

interpellálhattak volna. 

Ejfél előtt telefonálja budapesti 

tudósitónk: : 

A késő esti órákban sikerült 

Ripka Ferenc dr. főpolgármester 

urral beszélnem, aki a következő- 

ket volt szives mondani a Cure
ntul 

által emelt nevetséges vádr
a vonat- 

kozólag: 

§oha hozzám ilyen termés
ze- 

tü interpellációt nem intéztek. A
 

fővárosi közgyülésnek olyan 

tagja nincsen és nem is lehet, aki 

eleve tisztában nem lett volna 

az ügy bizarrságával és lehetet
- 

lenségével A politikai abszurdi-
 

tástól eltekintve a mai gazdasá- 

gi viszonyok sem olyanok, hogy 

akár milliókat, akár a legkisebb 

összeget nem szigoruan főváro- 

si célokra tudnánk forditani... 

Hivatalosan azt jelentik ki, hogy 

a népszámlálás már megtörtént. Ez- 

zel szemben a lakosság közül sok 

százan, sőt valószinüleg sok ezren 

tulajdonképpen nem is tudják, 

hogy népszámlálás volt. Ugyanis 

esetek arról, hogy a népszámláló 

biztosok nemesak egyes 

hanem egész utcákat is kihagytak. 

mesvárott az erzsébetvárosi Hébe- 

utcában is, amely néhány év előtt 

létesült és amelyben tizenhat ház 

van. Ebben az utcában sem a háza- 

kat, sem pedig a lakosságot nem 

számlálták meg. Ezenkivül több 

más temesvári utca is van, amelye- 

ket a népszámláló biztosok köny- 

nyelmüen kikerültek. Hasonló ese- 

tek fordultak elő azonban a vidéken 

is. Lugosról több olvasónk pa- 

sok házakat és utcasorokat kerül- 

tek ki. Nyilvánvalóan féltek 
a sár- 

tól, De majd ha arról lesz szó, 

hogy elmenjenek fölvenni 
a napidi- 

jakat, amelyeket kapnak a nép- 

számlálásért, akkor nem l
esz nekik 

sáres az utca. 

A másik minduntalan m
egismét- 

lődő panasz az, hogy a népszám
láló 

biztosok közönséges ceruzával 
töl- 

fötték ki a népszámlálási iveket. 

naszolja, hogy a népszámláló bizto- 

egyre érkeznek az ujabb és ujabb 
lyan könnyen. Sok vidéki helyen 
: 

házakat, 

Akiket nem számláltak meg 
Még mindig tömegesen érkeznek 

panaszok a népszámláló biztosok 

törvénytelen eljárása ellen 
Természetes, hogy a ceruzával irt 

iveken bármikor lehet könnyen vál- 

tóztatásokat eszközölni. Ha az i
rás 

könnyebbsége miatt ceruzát akar- 

tak használni, akkor használtak 

volna legalább tintaceruzát, amel
y- 

nek kiradirozása mégsem megy 

igy Perjámoson és J ózsefszállá- 

son is - a népszámláló biztosok 

Igy történt ez többek között Te- nem tartották be a törvé
nynek azt 

az előirását, hogy a számláló lap
o- 

kat előzetesen osztották volna 
kia 

Jakosság között, hogy azok idejéb
en 

tanulmányozhatók és az egyes csa
- 

ládfők által kitölthetők legyenek. A 

népszámláló biztosok december
 29- 

én állitottak be az ivekkel és 
mind- 

] 
nek. Föladták a kérdéseket 

és 

feleleteket ceruzával töltötték ki. 

Hogy mindenkor a bemondásnak 

hiven történt-e a beirá
s, azt nem 

lehet tudni, mert az iveket alái
rat- 

ták ugyan a felekkel, de nem mu- 

tatták meg azoknak. 

Sok milliójába került az ország- 

nak a népszámlálást. Ha mindenüt
t 

olyan felületesen végezték a nép- 

számláló biztosok munkájukat, 

mint Temesvárott és a Bánság több 

helyén, akkor a kormány hiába 

valóan dobta ki a sok pénzt. Ha 

pedig maga a népszámlálás csak 

árt maguk láttak neki a 
kitöltés- 

a 

ABBAZIA 

HOIEL REGINA SIEFANIE 

Vámmentes zóna - Meleg téli ta
rtózkodás - Ze- 

neterem - Olvasótere 

Hangosfilm a házban - Panzió
 45 - lirától 

Tulajdonos: KUNZ E. Ugyanezen
 vezetés alatt 

m - Tánctea - Rádió 

PALACE-HOTEL 

a 

A legiobbat 

takarékosnak 
lenni! 

Zseblámpához 
és 

rádióhoz 
csak 

elemet. 

ered- 
ményt az illetékesek kényük-ked- 
vük szerint állitják be, akkor nem 
kellett volna hirdetni, hogy a nép- 
számlálást az ország népessége hü 
tükrének kivánják. 

szemfényvesztés volt és az 

A hibás meghivó 
kellemetlen diplomáciai követ- 

kezményei ! 

Bukarestet kellemetlen diplomáciai 
incidens foglalkoztatja, amelynek köz- 

pontjában Von Mutius bukaresti 

német követ áll. A tradicióhoz hiven 

a Bukarestben székelő követek és 

meghataln ujév 

napján testületileg tisztelegtek K á- 

roly király előtt, hogy allamaik 

képviseletében jókivánságaikat tol- 

mácsolják. Feltünést keltett, hogy a 

fogadtatáson Von Mutius német kö- 

vet nem jelent meg. Károly király 

éppen autójába ült és elhagyta a ki 

rályi palotát, hogy a kotrocenii kas- 

télyba hajtasson, amikor a Calea Vic- 

toriein levő királyi palota előtt meg- 

állt a bukaresti német követség autó- 

ja és abból Von Mutius szállott ki. 

Mutius meglepetéssel értesült, hogy 

az ujévi fogadtatásról elkésett. A né- 

met követet kinosan érintette az ügy 

és utána járt a dolognak. Csakhamar 

kitudódott, hogy a fogadtatásra szoló 

udvari meghivások a fogadtatás idő 

pontját déli 12 óra 45 percben állapi- 

tották meg, mig Mutius követ meg 

hivóján a fogadtatás órájaként 1 óra 
45 perc volt feltüntetve és innen eredt 

Mutius késése. Amikor Károly király 

ezt a tévedést megtudta, intézkedet 

hogy Von Mutinsnak sajnálkozá 

fejezzék ki. 

Wild Endre dr. negyedszáza- 
dos lelkészi jubilenma. Megirtuk, 
hogy vasárnap nagy ünneplésben 

részesitik Aradon Wild Endre dr. 

minorita atyát, aki karácsony he- 

tében mondotta ezüst miséjét a pá- 

duai Szent Antal-dómban, ahol hu- 

szonöt év előtt pappá szentelték. 

Az ünnepségek kimagasló része 

"lesz az aradi urilányok által rende 

gett ünnepi előadás a Minorit: 

: 

Kulturházban, amelyet tudvalevő- 

Teg Wild Endre dr. létesitett. A 

pevezető beszédet Fi scher Ala- 

dár gimnáziumi igazgató mondja, 

Weil Magda hegedül, Fetter 

frén énekel, Porcia Lajos gró 

zongorázik, Kövér Erzsébet köl- 

teményeket olvas föl. Csupa ismert 

név ez, amely a műsor sikerét biz 

tositja. 



kormányhoz. 

jai. Boleantu Valér dr. prefektus 
a jövőben csakis kedden és pénteken 

hat rendelkezésre. 

Birói beosztások. Megirtuk annak ide- 

4. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
EELVAROS, SZzE NTGYöRGY. 

TEÉR 4. SZAM. 

Telefon: 
2-52, este 8 után 10 és 2.42. 

-- 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei Kül- 
földre: navonta 110, negyedévre 
330, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

aa 

A román fa 
ekszportját megbénitják 

A kormány tagjai tegnap dél- 
után minisztertanácsot tartottak, 
amelyről hivatalos jelentést adtak 
ki. Eszerint a kormány az I. T. T. 
(Morgan) koncesszió kérdésével 
foglalkozott. A minisztertanács az 
ügyet kiadta Raducanu minisz- 
ternek, aki a legközelebbi minisz- 
tertanácsnak részletes javaslatot 
terjeszt elő. Raducanu ezután beje- 
lentette, hogy a magyar kormány 
a romániai fa vagonjára 17.000 lei 
illetéket vetett ki és ez a rendelke- 
zés teljesen megbénitaná a romá- 
niai fatermelők magyarországi el- 
adásait. A! minisztertanács elhatá- 
rozta, hogy tiltakozó jegyzéket in- 
téz erre vonatkozólag a magyar 

aesgl] 

A megyei prefektus fogadó nap- 

tart fogadó napot. Ezen a két napon 

ugy magánosok, mint küldöttségek 

felkereshetik, de más napon nem áll- 

- Megmaradnak a temesi főszolga- 

jén, hogy az uijpécsi, gátaljai és kom- 

lósi járásoknak az uj közgazgatási be- 

osztás következtében meg kellett vol- 

na szünniök és hogy a vármegye ta- 

nácsa a járások megmaradása mellett 

foglalt állást. Az érdekelt járások 

tiz tagu küdlöttsége Bukarestben járt 
Boleantu Valér dr. prefektus veze- 

tése mellett. A küldöttség, amelynek 

kérelmét Bocu Szevér bánsági kor 

mányzó is támogatta, felkereste Mi- 

halache belügyminisztert, akinek 

memorandumot adott át. A belügymi- 

niszter kedvező döntést hozott, ameny- 

nyiben kimondta, hogy ez a három 
főszolgabirói hivatal eddigi közigaz- 
gatási hatáskörével továbbra is meg- 
maradhat. 

Német ujságirói Körökből. 
Welsch János, a Hatzfelder 
Zeitung szerkesztője megvált a 
Taptól és ujévtől kezdve Möller 
Károly volt szenátor vette át a 
lap irányitását. Uj kezekbe került 
a Lugoscher Zeitung is. Eddigi 
szerkesztője és kiadótulajdonosa, 
Anwender Henrik, a lap szer- 
kesztését Karger mrvinnek ad- 

A merénylő diák 
lelartóztatását a törvényszék 
vádtanácsa is megerőösitette 

A bukaresti törvényszék tegnap 
foglalkozott Dumitrescu Kon- 
stantin, a merénylő diák letartózta- 
tásával. Dumitrescu az elnök kérdé- 
sére elmondotta, hogy a Socorel- 
leni merénylet gondolata akkor fo- 
gamzott meg benne, amikor a bor- 
sai mozgalmak idején az Adeverul 
és a Dimineata lekicsinylőleg irtak. 
Elhatározta, hogy ezért bosszut áll. 
A revolvert egy német embertől 
kapta, a bukaresti utazáshoz szük- 
séges pénzt pedig jasii ismerőseitől 
kérte kölcsön. Az elnök továbbá azt 
kérdezte, Hogy miért éppen Socort 
akarta meggyilkolni. A vádtanács 
Dumitrescu letartóztatását megerő- 
sitette. A fogarasi rendőrség őri- 
zetbe vette Nedea János Ileni 
községből való joghallgatót, aki So- 
cornak és több más közéleti egyé- 
niségnek a fényképét megszerezte 
Dumitrescu részére. A jasii gimná- 

A Neamul Romanesc, Jorga lap- 
ja, cikket közöl Jorga tollából, aki 
a merényletet elitéli. Megállapitja, 
hogy a román fiatalság egy része 
ragályos betegségben szenved és a 

betegség leküzdésére lelki orvosság 
i szükséges. A Posta Besarabiei cimü 

kisenevi lap szenzációs cikket ir ar- 
ról, hogy a vasgárda és a Mihály 
arkangyal szervezet januárban fel- 
vonulást tervez. A lap azt is tudja, 
hogy a belügyminiszterium is ér- 
tesült erről a tervezett felvonulás- 
ról és már bizalmas körrendeletben 
utasitotta a közegeit, hogy a lezki- 
sebb rendzavarást vagy tüntetést 

csirájában fojtsanak el. A lap meg- 
állapitja, hogy a Socor ellen elkö- 
vetett merénylet egyik szála csu- 
pán egy nagyarányu összeesküvés- 
nek. A ma délután tartandó mi- 
nisztertanács foglalkozik azokkal a 
kivételes intézkedésekkel, amelye- 

télyt rendezett. Megérdemelt sikert 
aratott a férfi és a vegyeskar 
Suciu Melitta vezetése mellett. 
mig a zenekart szakavatott kézzel 
Palik József mérnök vezényelte. 
A szólisták közül Schmidt Anna 
urasszony és Pavelka József gyö- 
nyörködtették a közönséget. Az 
est fénypontját Offenbach A va- 
rázshegedü cimü egyfelvonásos 
operettjének előadása képezte. 

* Vidékiek figyelmébe! x józsef- 
városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zsu- 
Zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei. 
- A facsádi magyarok a Pe- 

trovics-féle vendéglőben sike- 
rült műkedvelői előadást rendeztek, 
amelynek tiszta jövedelme ma- 
gyar kulturcélokat szolgál. Az est 
rendezése körül Gemil József 
szerzett érdemeket, valamint a 
magyar mükedvelő gárda minden 
szereplő tagja. A mulatságot 
nalig tartó tánc követte. 
- A Zenebarátok Társasága első 

ezidei zenekari hangversenyét ja- 
nuár hó 6-án esti 9 órakor rendezi 
a Tiszti Kaszinóban. Hosszu hall- 
gatás után uj vezetés alatt az im- 
már évtizedes multu egyesület ki- 
váló müködő tagokkal, felfrissült 
zenekari együttessel nyitja meg 
idei hangversenyeinek sorozatát. 
Megnyitőóul a zenekar Beethoven 

örökéletü Coriolan-Ouverturejét, 
a hangverseny befejezéseként pe- 
dig Dvorzsák szindus és nagysza- 
básu szinfoniáját „Az uj világból 
adja elő. A hangverseny szólistája 
a fiatal müvészgeneráció egyik 
prominense: Kentner Lajos 
Beethoven C-moll zongoraverse- 
nyében zenekarral, majd szólóda- 
rabokban fogja bemutatni immár 
európai hirü müvészetét. Neu- 
bauer Gida karnagy intenziv 
próbákkal késziti elő a keddi kon 
certet, amely a komoly zene hiveit 

ta át. minél nagyobb számban fogja 

zium tanári kara ma tartandó ülé- ket a rend biztositása érdekében sén Dumitreseut kizárja az intézet- kivánnak foganatositani. . ből 

A karánsebesi filharmonikus egybegyüjteni. A jegyeket az 
egyesület sikerült dal- és zenees- Uhrmann-eég árusitja, 80 és 60 

leies jegyek kaphatók. 

e A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

- Petala tábornok nyugalom- 
ban. Petala tábornok, a buka- 
resti második hadtest parancsnoka, 
állásáról lemondott és nyugalom- 
Ba vonul. Petala tábornok mint 
jogszerinti szenátor elfoglalja a 
Helyét a szenátusban. Utóda való- 
szinüleg Prodan tábornok, volt 
temesvári hadosztályparancsnok 
lesz. di 

* Husz százalék kedvezmény jár a 
Béli Hirlap minden előfizetőjének é 
olvasójának, aki óráját vagy krono 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában 

Eronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

légelőnyösebben ismerik, mint olyar 
emberét, aki nemm mestere, hanem mü 

vésze szakmájának. Sikerült velemer 

állapodást létesitenünk, hogy aki 2 

Déli Hirl-r szelvényével nála jelent 
kezik, az a megannitott árból" husz 

százalék kedvezményben észesu. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi. 

ségben állanak rendelkezésére előfize 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

lap kiadóhivatalában. Minden egye 

éra javitásához külön utalvány 

adunk, mert csak Igy vehető igénybe 
a kedvezmény. 

Administratia judetului 
tal. 

Timis-Teoren- 

No. 42278-1930. 

ppubhcatiune de Licitatiune. 
Se aduce la cunostinta generala, cs 

in ziua de 5. Jan. ora 1I a. m. se va 

tinea licitatiune cu termen scurt de 

15 zile pentru procurarea alimentelor 

si lemnelor necesar alimentarii some- 

riilor din judet pe anul 1931. 

Licitatiunea se va tine la Adminis- 

tratia judetului in Timisoara, Palatul 

Soc. Timis-Bega. etaj IL in biroul Diu 

Lugoson 

Presedinte al delegatiai consiliului 
precum si la primariile comunale Fra- 
telia, Freidorf, Ghiroda si Jimbolia 
in conformitate cu dispoziunile 
art. 88.110 din legea asupra Contabili- 
tatii publice. 

Domnii amatecri vor depune odata 
cu ofertele lor facute, timbrate in re 
gula, inchise, sigilate si reecepisa ad- 
ministratiei Fin. éespre depunerea ma 
rantiei provizorie de 6 procent din va- 
loarea ofertei. La semnarea contrac 
tulni, adjudecatorul va complecta ga- 
ranta la 10 procent din suma ce a ra- 
mas cu rezultat al licitatinnei. 
Oferte in valuta forte, 

sau date prin telefon, 
supraoferte nu se admit. 

Caetul de sarcini, devizul cam si 
orice alte informatiuni se pot obtine 
in orice zi de lucru dela ora 8-14 la 
seful birouluai ordonantarii etaj IL 
usa 6. precum si la primariile comu- 
nale susmentionate. 

interziate 

telegrame si 

Ofertantii vor indica in scris in 
oferta ca cunosc in intregime devizul 
din chestiune si accepta toate condi 
tiunile stipulate in caetul de sarcini. 
Timisoara, la 17 Decemvrie 1930. 
Presedinte: Seful serviciulul: 

D. Jonescu, Murgu. 

Takács Józsei 
uriszabó 

Budapesi 
IV., Vvároole 16. 

fsztaség, rend és 
előzékeny 

Mezolgálás, melyei 

Z0tengedmény 
edéea mzllett 

ezen lap előftzetőlnek 

legolcsóbban 
éralnkból külön ked 
képpen (P. 

adunk 

SEMMI 
költsége sem az érkezésker, 
sem az elutazáskor, meeri 
szemben vagyunk a 

Keloti Pályándvarral 
Magyaros vendégszere- 
tettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-lér 16. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával 

engedményi 

ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Tem esu á r ö 1 



sStalin 

üizedikén tartják meg. Két lista küzd 

ektus J on escu Gyula dr, az ál- 

landó választmány elnökével 
megyei 

Körutra indul. A prefektus és a vá- 

asztmányi elnök körutjuk alkalmá- 

al felülvizsgálják az egyes szolga- 

iróságok és községek 1930. évi ügy- 

Fizetésképtelen bakovári kereskedő. 

gazdasági válságnak ujabb á
ldoza- 

a van. Nasz Jakab, harminc éve 

működő bakovári kereskedő, kény- 

Ezeregyezség iránti kérelmet nyujtott
 

be a temesvári törvényszékhez
. Nasz 

batvan százalékos egyezséget ajánl 

hnitelezőinek negyedévenkint fizetend
ő 

részletekben. A passzivák egy milló 

leire rugnak, mig az aktivák öss
zege 

hatszázezer lei. 

A szovjet folytatja a dumpingot. 

A szovjet népbiztosok tanácsa 

elnökletével gazdasági 

ellegü konferenciát tartott. E
zen 

a tanácskozáson elhatározták,
 hogy 

az orosz dumpingot fokozott 
erő- 

vel folytatják és azt az összes eks
z- 

portképes cikkekre kiterjesztik. Az 

ujabb dumping éle különösen Fran- 

inország és Anglia ellen irányul.
 

* Angol utitakarók - gyapju, teve- 

szőr és selyemből. Autó shawl-
ok, va- 

dász harisnyák, gasella vadászmellé- 

nyek, teveszőr mellények, tev
eszőr ha- 

visnyák etb. érkeztek. Gabriel Papp, 

Timisoara, Cetate, Str. Alba Julia 5. 

Magyar jelölt a mezőgazdasági k
a- 

marai választáson. A temesi mező- 

gazdasági kamara választásait ja
nuár 

ogymással szemben. Az egyik l
ista a 

Vidrighin-féle hivatalos lista, 

ennek nincsen magyar jelöltje. A
 má- 

sik listát a független gazdablokk 

nyujtotta be és ezen a Magyar Párt 

jelöltje is szerepel A magyar vá- 

lasztóknak ez a listát kell támogatni, 

amelyen Heckler Gyula kécsai 

földbirtokos a magyarság jelöltje. 

Minden magyar szavazó a füg
getlen 

gazdablokk listájára adja le szav
aza- 

tát. ! 

Az Eisenring, a Bánáti Iparos
ok és 

Kereskedők szakmai szervezete, ja- 

nuár hatodikán, Három királyok 
nap- 

ján délelőtt tiz órakor a Terminus, 

volt Korona-szálloda nagytermében 

tartja idei évi közgyülését. A közgy
ü- 

lés keretében általános vitát rendez- 

nek az iparos és kereskedőtársadal- 

mat érintő legégetőbb kérdésekről. A
z 

Eisenring vezetősége a közgyülésen 

nagy pénzhiányra és a gazdasági vál- 
"egra való tekintettel egyesület 
tagjai semmiféle tagsági dijat ne fi- 
zeesenek. 

- Temesi legionáriusok panaszai. 
A temesvári és bánsági volt hadi ön 

kéntesek küldöttségileg felkeresték 
Boleantu Valér dr. prefektust és 
előterjesztették sérelmeiket, mert kö- 
zülök a legtöbben a törvény intézke- 
dései ellenére sem kaptak még földet. 
A Dprefektus igéretet tett, hogy a sé- 
relmeket orvosolja és az agrárbizott- 
sis, amelynek ő az elnöke, a helyszi- 
nén intézi el a sérelmeket. Ez a bi- 
zottság január nyolcadikán Dettán. 
kilencedikén pedig Gátalján a hely- 
szinen vizsgálja meg a legionáriusok 

panaszait. i 

az 

aré 

A bánsági adó 
az elmult évben jóformán 
teljes összegében befolyt 
ésjanuárvégével már meg- 
kezdődikazujadóvallomás 

A temesvári pénzügyigazgatóság 
lezárta az 1930. évi zárszámadást és 
abból kitünik, hogy a sulyos gazda- 
sági és nyomasztó pénzügyi viszo- 

nyok ellenére Temesvár városa és a 
Bánság majdnem teljesen eleget 
tett adófizetési kötelezettségének. 
Lazar Kornél dr. pénzügyigazga- 
tó a kivetett adó kilencven száza- 
lékát hajtotta be, öt százalék a bu- 
kások révén elesett ugy, hogy a be 
nem hajtott adóösszeg tulajdonkép- 
pen mindössze öt százalékot tesz 
ki. Meg kell jegyezni, hogy az 
ókirályságban általában csak hat- 
van-hetven százalékát az adónak 

hajtották be. A zárszámadások 

után tegnap a pénzügyigazgatóság 
már megtette az előkészületeket a 

jövő évi adókivetésre és az erre vo- 
natkozó intézkedés már megérke- 

zett a pénzügyigazgatósághoz. 
Mindenkinek, akinek évi jövedelme 

a huszezer leit meghaladja, adó- 

vallomást kell tenni. Adóvallomást 

kötelesek azonban tenni azok is, 

akiknek évi jövedelme a huszezer 

leit meg nem haladja, mert a tör- 

vény értelmében mindenkinek leg- 

alább ötvenöt lei évi adót kell fi- 

zetni. Az adóvallomásokat a fiksz- 

fizetésük január harmincegyedikéig 

a kiskereskedők, kisiparosok és sza- 

bad foglalkozással biró egyének 

február tizenötödikéig kötelesek 

benyujtani. Az önálló foglalkozás- 

sal biró egyének a 4. számu vallo- 

mási ivet, mig a kiskereskedők és 

kisiparosok a 4-b jelzésű vallomási 

ivet kötelesek kitölteni. A ház- és 

földtulajdonosok, ha ingatlanaik 

utáni jövedelmük nem változott, 

ugy az 5. számu ivet töltik ki. 

Amennyiben ez a jövedelem csök- 

kent, a 3. számu adóvallomási iven 

jelentik azt be, ezen az iven fel 

kell tüntetni az ingatlant terhelő 

kölcsönök kamatait is és azokat 

csak ugy irják le, ha az iven fel 

van tüntetve. Azok, akik tavaly 

óta megszüntek ingatlantulajdono- 

sok lenni, ugyancsak a 3. számu 

iven kötelesek azt a pénzügyigaz- 

gatóság tudomására hozni. A fiksz- 

fizetésüű egyéneknél az adóvallo- 

máshoz a munkaadó nyilatkozatát 

is csatolni kell, amelyben igazolja 

a fizetés nagyságát. A rokkantak 

az adóvallomási ivben tüntessék 

fel, hogy rokkantak, mert csak 

ugy részesülnek abban a kedvez- 

ményben, hogy nem fizetnek adót. 

A rendelkezés külön intézkedik a 

részvénytársaságokról, amelyeknek 

adóvallomási kötelezettségét április 

harmincadikán állapitja meg. 

- Tüz a Belvárosban. Tegnap dél- 

ben tizenkét órakor Klein Jenő bel- 

városi bőröndgyárában tüz tört ki. 

A tüzesetről azonnal értesitették a 

tüzoltóságot, amely kivonulva a lán- 

gokat eloltotta. A tüz által okozott 

kár igen tekintélyes. 

Vizsgálat a csendőri önkény 

ügyében. Nemrég beszámoltunk arról 

a páratlan garázdálkodásról, amelyet 

néhány dettai csendőr végzett B irda 

községben sváb legények között. B o- 

leantu Valér dr. vármegyei pre- 

fektus intézkedett, hogy ugy a csend- 

őrlégió, mint pedig a főszolgabiróság 

utján szigoru vizsgálat induljon meg. 

A prefektus kijelentette, hogy béké- 

sen az utcán haladó legények bántal- 

mazása nem marad megtorlatlanul. 

- Halálozások. Deagaro Mik- 

lós nyugalmazott postafelügyelő 

hosszas szenvedés után ötvenkilene 
éves korában meghalt. Halálát öz- 
vegye, született Fisch és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Tegnap dél- 
után temették el a gyárvárosi te- 
metőben. - Az Erzsébetvárosban 

meghalt özvegy J elicsné, szü- 

letett Német Mária hatvankét éves 
korában. Az elhunyt asszony Je- 
Hes vivőmester és tornamester öz- 
vegye volt. Halálát gyermekei és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Ma, 
szombaton délután öt órakor az 
erzsébetvárosi temetőben helyezik 
örök nyugalomra. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) 

Zsombolyán ..e 

- Enmnhberbaráti ünnep Lugoson. 

A lugosi Principele Mircea gyer- 

mekotthon százharminckét szegény 

gyermeket ruházott fel szép ün- 

nepség keretében, amely a lugosi 

városháza közgyülési termében 

folyt le és amelyen Lugos város 

társadalmának előkelőségei vettek 

részt. Mircu Konstantin főorvos 

meleghangu beszéddel nyitotta meg 

az ünnepséget, azután következett 

a gyermekek megajándékozása. 

Ekörül dr. Petrovici urasz- 

szony, az egyesület elnöknője fej- 

tett ki önfeláldozó tevékenységet, 

akit nehéz munkájában Kiss Zsó- 

fia és Rasadean IHlona missziós 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfol amok a 

következők: amot font 81680, dollár 
168.10, nollandi forint 67.90, dinár2.99, 

trancia frank 6.6250, olasz lira 8.82, 
4012 cseh korona 5, német márka 

osztrák schilling 23.72, magyar pengő 

29.47, svájci frank 32.69, belgas (öt 

belga frank) 23.50. 

A budapesti tőzsde jegyzései (Ja- 

enresvárott 
v 

jelenik meg a Déli Hirlap, 
mint T 

nuár 2.) Leszámitolóbank 88.3, Ke- 

ceskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5,
 Pesti Ha- 

zai 169, Drasche 110, Csáky-Prack- 

ványi 76.5, Rima 48.9, Sal- falvi - Uri. 

gó alő Altalán" Kőszén 44. Be 
csini 126, Nasici 

Szikra 270, Ganz-Dani 

gyar Cukor 82, Délcukor . 

Egis 10.5, Nóva 26.5, Temes 

-. Temesvári Sér - 

abins 58.3, Ma- 
el, Lipták - 

vári Szesz 
í 

nővérek segitettek. . 

szágban 35- lei 
Magyar Robinzonok 45-- lei 
Roselian gróf örötsége 45- lei 
Magyar Szimplicisszi- 
imusz 45- lei 
Diákország regénye 35- lei 

Nipponfő di mondavilág 50- lei 
A zugligeti varázsló 50- lei 

l Pille bárókisasszony 35- lei 

96, Spodiun 

emeamnek 

* 

: H. szép akar lenni, 
E kb-szeájoa KULKA-féle 

t- 
E dert, eeben Kapható i 

kizárólag KULKA Emil városi - 
a Fekcse Sz 

BRISTOL-SZÁLLODA ! 
Budapest 
legszebb pontján, a 

pu"UNA-PARTONM 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobált a mai gazdaságin 

viszonyoknak megfelelő polgári árako 
Egy ágyas utcal P. 10-16-ig 

ud . 6-10. vari 
Két ágyas utcai dunapazti . 24-40. 
Két ágyas utcai . 20-24. 

. udvari 15-8. 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjat és jam-el . 

P. 2-40 Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel P. - 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobálból és terrasz- 
száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

(Gyermetak örömel 
A legszebb ol csó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
mig a készlet tart, a következő 

könyvek állanak rendelkezésre a 
Déeli Hirlap kiadóhivatalában. 

olcsóbban, 
mnintbárhol: 

Alisz kalandjai Csodaor- 

A Diótörő és egérkirály 35— jei 
Tündérvásár társas- 
játékai 50- le 

lbrik ikrek csinytevései 65-- lel 
Lekvár Peti kalandjai 65- lei 
Mesekönyvek, képek- 
kel illusztrálva, ke- 
ménykötésben darabja 16- lei 

Minden könyv képekkel illusz- 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- 
tes beküldése ellenében szállitjuk. 

Dőli Hirlap 
kiadóhivatala, Temesvár 

.



. oldal 

Nyugalomba vonuló igazság- 
ügyi tisztviselőő Brassovan 
Konstantin, a temesvári igazság- 
ügyi szolgálat egyik legrégibb tag- 
ja, ötvennyolc esztendőn keresztül 

ba vonult. Brassovan Konstantin 
1878 november 6-án lépett szolgá- 
latba és miután rövid ideig volt az 
ügyészségen, az itélőtáblánál ka- 
pott beosztást, ahol legutóbb irat- 
táros volt. Mindvégig szorgalmas, 
lelkiismeretes tisztviselő volt, aki 
mindenkor szolgálatkészen állott a 
közönség rendelkezésére. 

Tettenért lugosi betörők. S o- 
reanu lugosi rendőrtisztnek tu- 
domására jutott, hogy többnyire 
fiatal betörőkből álló társaság az 
Olympia mozgó igazgatósági iro- 

dájába betörést tervez és meg akar- 
ja dézsmálni a pénztárszekrényt. 
Soreanu több detektivvel lesben ál- 
lott és amikor éjnek idején a betö- 
rők a szobába surrantak, hirtelen 
rájuk vetették magukat és ártal- 
matlanná tették őket. A hat fiatal- 
korut őrizetbe vették és a lugosi 
ügyézeégnet adták át. 

Ekszorok 
brilliáns, gyémánt és nemes kövek- 
ből, ezüstáruk, kristályok, japán és 
más müűüvészi márkás porcellánok, 
márvány és bronz müűtárgyak hihe- 
tetlenül olcsón kaphatók. 

S lernbaenrg 
.......... 

sSötétek a lugosi utcák. Lugos 
külső perifériáin botrányos a vil- 
lanyvilágitás. Hiábavaló minden 
kérés, a város vezetősége nem haj- 
landó az elhanyagolt utcákat kivi- 
lágitani. Az egyik ilyen sötét utcá- 
ban tüz támadt és a kivonult tüz- 
oltóság a sötét utcában képtelen 
volt a tüz szinhelyéhez jutni. Ezért 
kénytelen volt petroleumlámpával 
bevilágitani az utat. Remélhető, 
hogy ezek után végre a város kivi- 
lágitja az utcákat. 

Cseh terror a népszámlálás- 
nál. Csehszlovákiában is most fo- 
lyik a népszámlálás és ebből az al- 
kalomból különösen a cseh zsidók 

ellen alkalmaztak a hivatalos kö- 
rök terrort. A csehszlovákiai ma- 

gyar zsidók szövetsége memoran- 
dumot nyutott át a Népszövetség- 
nek és abban tiltakozik a cseh nép- 
számlálási eljárás terrorja ellen. 

* Névjegyek előfizetőink részére. 
Névjegyre mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak. annak 

oka, hogy visszariadnak a magas költ- 

ségektől. Ez a körülmény inditott 
arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 
hogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 
tegye száz darab névjegynek ötven 
leiért való beszerzési lehetőségét. 
Minden. előfizető, aki nincs hátra- 
lékban, vagy hátralékát most 
kifize ti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 
téri kiadóhivatalában ötven leiért ren- 
delhet tetszésszerinti - minták a ki- 
adóhivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 
névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 
szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 
illeti. akik postán is megrendelhetik a 
névjegyet ötven lei és postaköltség ci- 

mén tiz lei előzetes beküldése ellené 
hben. Seissen tehát rendelésével. mert 
ilyen kedvezményes árban, mellyel 

egy névjegyrendelésnél egy havi elő. 

fizetési dijat takarit meg, csak ujéviz 
kaphat száz darab névjegyet. 

Jannár 1-én ujonnan áfalakit- 
va, világvárosi müsorral megnyilik 
a Terminus Csodabár. 

teljesitett szolgálat után nyugalom- 

a
.
 

-
 

- Nem szünik meg a dettai gimná- 

zium. Közöltük a közoktatásügyi m 
niszter rendeletét, hogy a dettai ál- 

lami gimnáziumot január elsejével 
megszünteti. A dettai szülők Bole- 

a ntu Valér dr. prefektushoz fordul- 

tak, aki Bukarestbe utazott és Bocu 
Szevér minisztertől támogatva sike- 

resen intézte el a dettai gimnázium 

ügyét. A prefektus megjelent Costa- 

chesen közoktatásügyi miniszter- 

nél, aki a prefektus közbenjárására 

visszavonta a dettai gimnázium meg- 

szüntetése tárgyában hozott határoza- 

tot és az intézet az állam költségén 

folytathatja tevékenységét. 

-Nem adnak ki jugoszláv határ- 

átlépési igazolványt. A temesi pre- 

fektura közli, hogy mától kezdődőleg 

Jugoszláviába semmifele határátlé- 

pési engedélyt nem ad ki. Kivételt 

csupán a halálesetek képeznek, akkor 

is az érdekeltek csak ugy kapják meg 

a határátlépési igazolványt, ha két- 

ségtelen bizonyitékot hoznak. Határ- 

átlépés iránti kérelemmel a prefek- 

furát senki ne keresse fel. 

- A végvári dalkör mükedvelői 

ujév napján megismételték a Vén 

bakancsos és fia a huszár cimü nép- 

szinmüvet, amely ezuttal is nagy si- 

kert aratott. Az előadás után tánc 

következett. 

- A Testvérsziv Asztaltársaság ja 
nuár negyedikén, vasárnap délután 

Józsefváros, Pacsirta- 

alatti egyesületi helyi- 

ségben rendes évi közgyülést tart. 

amelyre ezuton is meghivja a tagokat. 

- Az Erdélyi Szemle legujabb szá- 

ma. Az Erdélyi Szemle legujabb 

száma a szokottnál nagyobb és gaz- 

dagabb tartalommal jelent meg. Gaz- 
dag anyagát élénken illusztrálja a 

négy órakor 

utca 2. számi 

tartalomjegyzék kivonata: Az elveszett 

erdélyi lélek. Gyalui Farkas érdekes 

és értékes válasza az Erdélyi Szemle 

irodalmi körkérdésére. Dr. Ligeti Er- 

nő: Milyen könyveket olvassunk? Sza- 
bolcska Mihály két verse. S. Nagy 

László: Iskola és népkultura. Remé- 

nyik Sándor mosolya és a Minerva 

10 éve. Vajda Béla: Vers. A romániai 

piace válsága: Domokos Ernő bank- 

igazgató és Török Bálint cikkei. Köz- 
dr. Móricz Miklós: Erdély 

Szinház: 

gazdaság: 

ipari részvénytársaságai. 

Csodabár és kristálybár, stb. Kapható 

mindenütt, megrendelhető: 

Victor. 37. Ara 25 lei. 

acéláruk 

- A Begába ugrott. Csányi 
Lujza tizennyolc éves leány az 
Uri-utcai hidról a Begába ugrott. 
Tettére figyelmesek lettek T a r- 
ziu János rendőr és Tóth Jó- 
zsef, akiknek sikerült egy a szonm1- 

szédos házból hozott hosszu rud se- 
gitségével az életunt leányt kimen- 
teni. Az időközben értesitett men- 

tők Csányi Lujzát a kórházba szál- 
litották. 

ÚÜCj karánsebesi református lel- 
kész. A karánsebesi református hit- 
község, amely közel három éven ke- 
resztül volt pap nélkül, most uj 
lelkészt választott. Az uj karánse- 
besi lelkész Torday János, aki 
eddig az alsófehérmegyei Sárdon 
müködött és a napokban foglalja el 

uj áls 

Kérjen i 

KRAVER 
cipőkrémet 

* Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

el, aluminium és emailedények, al- 

pacca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- Életunt városi tisztviselőnő. 
Szatmári Erzsébet városi tiszt- 
viselőnő, aki az első ügyosztályon 
van alkalmazva, eddig még isme- 
retlen okból öngyilkosságot kisé- 
alt meg. A' Dozsé-szállodában bé- 
relt szobát és azonnal visszavonult. 

A szobaasszony, amikor a folyosón 
járt, hörgésre lett figyelmes, 
amely Szatmári Erzsébet szobájá- 
ból hangzott. Minthogy kopogta- 
tására nem kapott választ, a por- 
tással együtt kinyitotta az ajtót. 
SzatmáriErzsébetet eszméletlen álla 
potban találták. Azonnal értesitet- 
ték a mentőket, akik megállapitot- 
ták, hogy luminálmérgezés történt. 
A kórházba szállitották, ahol gyo- 
mormosást végeztek rajta. Mint- 

hogy állapota lényegesen javult, 
szülőinek Stefánia-utcta 2. szám 
alatti lakására vitték, ahol még 
hat-nyole napig fogják felgyógyu- 
lásáig ápolni. Az orvos egyelőre el- 
tiltotta a beszédtől és igy nem lehet 
tudni, mi késztette az öngyilkossá- 
gi kisérletre. 
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Női, szövet, felső gyapiubél éssel L 1 

Női, szövet, szines gyapjubéléssel L 135 

ŐK 
Hutschinson-gyártmány 

dumpingárakkal 

48 

NÉPÁRUCSARNOK 
Belváros, Erőd-u. 5 

nengedményt kap, ha arra hivatkozik, hogy 
a Déli Hiriap előfizetője 

ben pedig Lil Dagover és 

1931 ja 

Mozri 

Két bemutató 
a Capitol és az Apolló váro 

moziban 

A két városi nagymozi, ugy 
belvárosi Capitol, mint pedig 
gyárvárosi Apolló tegnap pre 
miert tartott. A Capitol a legna 
gyobbszerüű német hangosfilm 
hozta ki. A film cime Csak te és 
a szép darab, miután több százszo! 
ment már a világ különböző metr 
polisaiban, végre eljutott Teme 
várra is. Tárgya müvészi körökbe 
játszik, egy zeneszerző és egy revi 
primadonna szerelmi kettősét tát 
gyalja sok-sok bájos epizóddal. 
darab szerzője a magyar Vajd 
László, akinek társai Ramea 
Hans és Wolff Villy. Ez utóbbi 
végezte a főrendezői munkát is. A 
szereplők között vannak a legjobb 
német szinésznők és szinészek 
ezenkivül jelentős szerepet játszil 

a magyar Halmay Tibor is. A Csak 
te bezárólag hétfőig marad müso 
ron és utána egy párisi darab kö 
vetkezik. 

A gyárvárosi Apolló uj hangos 
filmje A fehér ördög, amelynek 
ismertebb cime Hadzsi Murat. Tol- 
stoi Leó hasonló cimü regénye után 
készült ez a film. Szinhelye a Kau- 
kázus, ezenkivül a pétervári cár 

palota. Ezernél több személy sze- 
repel ebben a hangosfilmben, 
amelyben a főszerepet Mosjoukin 
Iván alakitja, a két női főszerep 

Betty 
Amann lépnek föl. A darabban sze 
repelnek a doni kozákok iss akik 
szebbnél szebb kórusokat énekel- 
nek, ezenkivül nagyon sok magán 
énekszám is van. 

A kopó 
Hangosfilm-bemutató a 

Forumban 

Mindvégig izgalmas film, amely 

nek minden jelenete lenyügözi a 

nézőt. A hatásos jelenetek egymást 

váltják és a cselekmény a fojtó 
hangulatu levegőben a tökéletesség 

érzetét kelti. A' hangosfilm operet- 
tek után A kopó a technika és a 
rendezés diadalát jelenti. A kopó 
cselekmény a londoni alvilág ve- 
szedelmeit tárja elénk és az uri 

banditák életéből meriti témáját. 
Az élethüség ezernyi illuziója ki- 
séri a Forum legujabb slágerét. 
kopó igazi mestermunka és nem 
tudjuk, hogy Eiehberg Richár- 
dot a kiváló rendezőt, vagy pedig 
a mesteri szinészeket csodáljuk. 
rendőr szerepében gigászi alkotást 
nyujtott Albers Hans, aki hus- 
ből-vérből való figurát vitt a vá 
szonra. Mellette Suza Sarolta vi- 
szi a főszerepet. A kopó őszinte si- 
kert aratott és táblás házak jelzik, 
hogy a Forum mozgó anyagi áldo- 
zatot nem kimélve elérte a közön 
ség izlését. 
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Mozik mai müűsora. 

Forum: A kopó. (Beszélő film.) 
Belvárosi mozi: Csak Te. Peszél 

film.) 

Gyárvárosi mozi: Hadzsi Murat, 

fehér őrdög. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi A 

románca. 

Mehalai mozi: 

nője. 

mozi: 

A szalonok tigr 



Saombat. (Január 3.) Budapest. 

15: Hangverseny, Gerő Már- 

, (zongora), Vágó Boriska (ének) 

Hidy-Gyulay Mária (hegedü) 

emüködésével. 9 óra 30: Hirek. 

óra Á5: A hangverseny folytatá- 

12 óra: Az Egyetemi Énekka- 

rok szólókvartettjének hangverse- 

12 őra 25: Hirek. 12 óra 35: 

hangverseny folytatása. 3 óra 

Keovács Alajos dr. h.-államtit- 

előadása a népszámlálás jelen- 
égéről. 4 óra: Bodrogközy Zol- 

1 felolvasása. 5 óra: Farkas Edit 
Szociális Missziótársulat alapitó- 

őnökasszonyának előadása. 5 óra 

0: Szalonznekari hangverseny 

asskó Hilda énekmüvésznő közre- 
ödésével. 7 óra: Előadás a gaz- 

s épitkezésről. 7 óra 30: Bo- 

án Margit magyar nótaestje Ma- 

rari Imre és cigányzenekarának 

etével. 8 óra 30: Zenekari 

verseny. Utána katonazene- 

hangverseny. Bécs. 11 óra: 
onikus zenekari hangverseny. 

óra: Hangverseny két zongorán. 

őra 30: Strauss hangverseny. 7 
óra 40; Gramofonzene. 10 óra 30: 
azz-band. Bukarest. 12 óra: Gra- 

ofenzene. 4 óra: Zenekari hang- 
erseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 
ra: Dumitrescu énekesnő hang- 

versenye. 8 óra 45: Zenekari hang- 
verseny. Belgrád. 11 óra 25: Gra- 

ofonzene. 4 óra: Gramofonzene. 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Ká- 
ázi zene. 10 óra 50: Zenekari 

hangverseny. Breslau. 4 óra: Szó- 
rakoztató zene. 7 óra: Martin bari- 
fonista hangversenye. 11 óra: Tánc- 
zene. Frankfurt. 7 óra 30: Szóra- 

koztato zene. 8 óra 20: Mozart 

Szöktetés a szerájból cimü operá- 

jának előadása. Milánó. 5 óra: Ká- 
véházi zene. 7 óra 30: Könnyü ze- 

ne. 9 óra 40: Szimfonikus zenekari 

1angverseny. Mor.-Ostrava. 1 óra: 
Gramofonzene. 9 óra: Fuvószene- 

kari hangverseny. Strassburg. 2 

óra 45: Gramofonzene. 4 óra 45: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Zenekari 
ngverseny. 8 óra 30: Kávéházi 

Vasárnap. (Január 4.) Budapest. 
0 óra: Református Istentisztelet. 
11 óra: Egyházi ének és szentbe- 

széd a Várkápolnából, utána az 

operaház zenekarának hangverse- 
ye, Gere Lola operaénekesnő köz- 
müködésével. 2 óra: Gramofon- 
ne. 4 óra 10: Rádió szabadegye- 
m, majd Bura Sándor és cigány- 
mnekarának hangversenye. 8 óra: 

észletek a Fehér Orchideák cimü 

perettből. 9 óra 30: Hangverseny 
homán István (hegedü) és Tho- 

mán M. (zongora) közremüködésé- 
el, utána a Fejes szalonzenekar 

Toll A. cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende kávéház- 
ból Kalmár Pál (ének) közremükö- 
désével. Bukarest. 11 óra: Zene- 
kari hangverseny. 12 óra: Gramo- 

zene. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
Esti hangverseny. 8 óra 45: Schön- 
berg Irma zongoramüvésznő hang- 
versenye. 9 óra 15: Az esti hang- 

verseny folytatása. Bécs. 10 óra 
30: Orgonahangverseny. 11 óra 5: 

fonzene. 4 óra: Román és könnyül 

1 nyek. 7 óra 40: Freund Mária nép- 
dalokat énekel. 8 óra 10: A Kék 

rának hangversenye. Breslau. 5 
óra: Szórakoztató zene. 7 óra 35: 
Hangverseny. 10 óra 30: Táneze- 
ne. Belgrád. 4 óra: Gramofonzene. 
5 óra 30: Andrejev M. harmonika- 
müvész hangversenye. 6 óra: Nem- 
zeti dalok gitárkisérettel. 8 óra: 
Népdalok. 9 óra: Deutsch László 
hegedümüvész hangversenye. 10 
őra: Gramofonzene. 10 óra 50: Ope- 

rettrészletek. Frankfurt. 8 óra 15: 
Szórakoztató és tánczene. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 10 őra 
35: Tánczene. Hamburg. 8 óra: 

Esti hangverseny. 10 őra 30: Tánc- 
zene. Morva-Ostrava. 4 óra: Nép- 
szerü hangverseny. 10 ó. 20: Köny- 
nyüzene. Langenberg, 8 óra: Nép- 
szerü hangverseny. Utána táncze- 
ne. Milánó. 4 óra: Tánczene. 8 óra 
30: Szórakoztató zene. 9 óra: Ope- 
raelőadás közvetitése, utána köny- 
nyü zene. Prága. 6 óra: Szakmáry 
Magda és Sommer Pál, a prágai 
német szinház müvészeinek dal- 
estje. 10 őra 20: Morva-Ostrava 
közvetitése. Róma. 8 óra 40: Lehár 
Ferenc Éva cimü operettjének elő- 
adása. 6 óra: Tánczene. 9 óra 45: 
Katonazene. 10 óra: Opera és vig- 
opera részletek. 11 óra 15: Szimfo- 
nikus hangverseny. 

Hétfő. (Január 5.) Budapest. 9 
óra 15: A Postászenekar hangver- 
senye. 12 óra 5: Szalonzenekari 
hangverseny. 5 óra 45: Orgona- 

hangverseny a szegedi Fogadalmi 
templomból. 7 óra 45: A' Malcsi- 

ner jazz-zenekar hangversenye 

Varsányi Irén közremüködésével. 

8 óra 40: Tschaikowsky-hangver- 
seny Lannes Ráfáel gordonkamü- 

vész és az operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar közremüködésével, 

madár cimü mesejáték előadása. 10 
óra 40: Wacek Vilmos és zeneka- 

majd Bura Károly és cigányzene- 

karának hangversenye a Metropole 

szállóból. Bukarest. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 4 óra: Zenekari hangver- 

seny. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Népdalok. 8 óra 45: Petala Mia 

dalestje. 9 óra 15: Kamarazene. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: Déli hangverseny. 3 óra 25: 

Machó Gusztáv zenekarának hang 

versenye. 7 óra 30: A bécsi opera- 

ház előadásának közvetitése. 10 

óra 10: Gaudriot Károly jazz-zene- 

karának hangversenye. Breslau. 4 

óra 45: Szórakoztató zene. 6 óra 

45: A cár és ács cimü opera elő- 

adása. 8 óra 10: Szimfonikus hang- 

verseny. Belgrád. 6 óra: Kávéházi 

zene. 8 óra: Esti hangverseny. 8 

óra 50: Énekhangverseny. 9 óra 20: 

Butakov Aleksej zongoramüvész 

hangversenye. 10 óra 20: A Makszi- 

movics-kvartett hangversenye. 

Langenberg. 8 óra: Hangverseny. 

óra 35: Tánczene. Leipzig. 7 óra 

20: Szórakoztató zene. 9 óra 40: 

Dalok vonósnégyes kisérettel, utá- 

na tánczene. Morva-Ostrava. 12 óra 

30: Déli hangverseny. 3 óra: Gra- 

mofonzene. 10 óra 20: Jazz-band. 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30. Tarka hangverseny. 9 óra: Esti 

hangverseny. 9 óra 30: Mascagni- 

hangverseny. 11 óra: Könnyü zene. 
München. 8 óra: Esti hangverseny. 

9 óra 25: Kamarazene. Prága. 7 

óra: A prágai Nemzeti szinház 

operaelőadásának közvetitése. 10 

óra 20: Morva-Ostrava közvetitése. 

Rőma. 5 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 40: Könnyü zene. 

Strassburg. 5 óra 30: Gramofonze- 

ne. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Esti hangverseny. 9 óra 30: Kávé- 

házi zene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 

zene. 8 óra 45: Esti hangverseny. 

12 óra: Dalok. 12 óra 15: Katona- 
zene. 12 óra 45: Jazz-band. 

turánk védőbástyájával szemben 
tanusitunk. Végignéztünk az üre- 
sen tátongó széksorokon és keres- 
tük azokat, akiknek kötelességük 
megvédeni, istápolni a magyar kul- 
turát és a magyar szinházat. És 
nem találtuk őket sem tegnap, sena 

tegnapelőtt, sem azelőtt. Szegény 
magyarokat láttunk, akik jobban 
tudják, mi a gazdasági válság és 
mégis elmennek szinházba. A ma- 

gyar szinház üresen tátongó néző- 
tere szomoru mementó és arra fi- 
gyelmeztet, hogy itt az utolsó óra. 
Kisebbségi sorsunkban mentsük 
meg a magyar szinházat a végpusz- 
tulástól. 
A Szendrey-társulat tudvalevő- 

leg Aradon is játszik és legutóbb 
Arad város állandó választmánya, 
amely a magyar szinház ügymene- 
tét ellenőrzi, a válságos helyzetre 

és a rossz szinházmenetre való te- 

kintettel, elhatározta, felhivja 
Szendrey szinigazgatót, hogy a gá- 
zsikat csökkentse. Háromezer lei fi- 

zetésig semmiféle gázsicsökkentés 
nem lesz. Háromezer leies fizetésen 

felül részben csökkentik a gázsit, 

6-10.000 leiig terjedő fizetéseknél 

tiz, tizezer leien felüli fizetéseknél 

husz százalékkal redukálják a szi- 

nészek gázsiját. A müszaki sze- 

mélyzetnél a fizetéscsökkentést a 

város végre is hajtotta, mig a mü- 

vészeti személyzet gázsicsökkentése 
végett javaslatot tett a szinigazga- 

tónak. 

Félhelyárakkal kerül szinre szom- 

baton délután 3 órakor az Első tavasz, 

az idei sziniszezón legkitünőbb ope- 

rettujdonsága. Hogy ezt a kitünő 

operettet mindenki megnézhesse, a 

szinház igazgatósága 60, 50, 40, 30, 20 

és 15 leies helyárakat állapitott meg. 

Vasárnap délelőtt féltizenegy óral 

sSzinház 

társulat 

Magyar társulat tart előadásokat 

a temesvári szinházban. A társu- 

lat jó, összetanult együttes, amely 

tudása javával szolgálja a magyar 

kultura ügyét. Derék napszámosai 

ségtől összeszoruló szivvel nap-nap 

után üres házak előtt játszanak 

előfizető, akinek 

E
 

előfizető, 

kap egy teljes 

a magyar szónak, akik a keserü- 

Minden régi 

indemn ui 
ingyen 
szétküldését ujév után kezdi meg a 

Üres házak előtt 
tartja előadásait a magyar szin- 

a közönségre hiába 
várakozótemesvári szinházban 

z 
annyi lelkesedéssel és szertettel, 
amely tulmegy a kenyérkeresés ha- 
tárán. Bemutató volt a magyar 

szinházban és azt negyven ember 

ság magatartása megdöbbentő. 

ünös az a kisebbségi részvétlen- 
ség, amelyet a szinházunkkal, kul 
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m
e
 

nincs hátraléka és 

előfizetési dijat 

m
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n
n
m
m
m
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regényt, melynek 

nézte végig. A temesvári magyar- 
ö 

kor ihelyárakkal nagy matinó a 

kabaré müsorával, leg- 

drágább hely 50 és legolcsóbb hely 

10 lei. Jegyeket már árusitja a szin- 

szilveszteri 

ház elővételi pénztára. 

szinházat. A Csodabár előadására 

készülnek a városi szinházban. Eb- 

ből az alkalomból a szinház belsejét 

bárrá alakitják át. A szinház összes 

mühelyeiben nagyszabásu munkála- 

tok kezdődtek, az asztalos helyiségben 

több bárpulton dolgoznak a munká- 

sok, a villanyszerelők a szines kis 
körték százait szerelik a szinház elő- 

csarnokában és a nézőtéren. A te 

magyar szinház olyan pro- 

dukcióra készül, amelynek előadása 

jóformán már a szinház kapuin kivül, 

az utcán elkezdődik. Herczeg Géza 

és Farkas Károly, Katscher 

Róbert zenéjére zenés játékot irtak, 

amelynek drámai meséje az éjszaka 

életből adódott és amelynek a zenei 

riport, a kalandordráma és az éjs7a 

kai élet atmoszférája adják speciális 

mesvári 

jellemvonásait. Temesvárott is hosszu 

pályafutást igér a Csodabár, amely- 

nek technikai kiállitásához a szinház 

igazgatósága a legnagyobb áldoza 

készséggel járult hozzá. 

Szerkesztői üzenetek 

758. számu előfizetőő A második 
feleséget az első elhalálozása után 

megilletik a törvényes nyugdijillet- 

Eárrá alakitják át a temesvári 

óra 25: Déli hangverseny. 3 óra 5: 

A Römisch zenekar hangversenye. 

5 óra 30: Kamarazene. 6 óra 30: 

Lowie H. Róbert egyetemi tanár 

előadása. 7 óra 30: Sporteredmé- 

mények és a nyugdij megszerzését il- 

letőleg reá ugyanazok a törvényes 
intézkedések vannak érvényben 

! 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatala 

.. 



2. oldal 

Olvasóinkhoz 
A Deli Hirlap a Bánság magyarsá- 

gának egyetlen reggel megjelenő bá- 

tor, szókimondó, harcos, senkitől és 

vemmitől nera félő, mindenkitől füg- 

getlen napilapja. A világ összes fon- 
tos hireinek gyors és megbizható köz- 

lése mellett maponta hoz rádiót, re- 
rényt, tőzsdei árfolyamokat és min- 

dent, ami ugy a gazdaközönséget, mini 

a kereskedelmi, ipati és intellektnel 

társadalmat érdekli. 

A sek kedvezmény mellett, melyet 

a lap előfizetőinek nyujt, a kiadóhi- 

vatal mest azzal is kedveskedik elő- 

"izetőinek, hogy ianuár hó elején min- 

denkinek teljesen diimentesen, még 

kézbesiítési költséget sem számitva 

egy néhányszáz oldalas regényt ad, 

ajándékul. Tekintettel arra, hogy ezen 

sokezer kötet előállitása óriási költsé- 

get igényelt, mindössze az az egy fel- 

tételüönk van, hogy csak azok kaphat- 

lák az ajándékregényt, akik hátralé- 

Kokat kifizették. Megkapják a regényt 
mindazok az uj előfizetők is, akik ja- 
nuár hótól megrendelik a lapot és az 
előfizetési dijat kifizetik. Ezért kér- 
jak régi előfizetőinket, hogy esetlezes 

hátralókukat mielőbb kifizetni, ne- 
előfizető olvasólunkat pedig. hogy elő 

fizetőink sorába lépni sziveskedjenek. 

Slessen előfizetni a Déli Hirlapra, 

melynek előfizetési ára kézbesitéssel 

együtt havonta nyolevan le 

Apróhirdetések 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
uatán beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Házssság 
: Harminchároméves 

keresztény uradalmi intéző vagyok, 
szépen berendezeltt lakással, különféle 
természetbeni járandósággal, szép fize- 
téssel, ezekenfelül csinos vagyonnal 
rendelkezem. Mindenem megvan, de 
hiányzik Valaki. . . Valaki, aki egy- 
hangu legényéletemet átvarázsolná bol- 
dog családi ottlhonná. . . Értsék meg 
Hölgyeim, nem hozományt keresek, 
hanem szivósságot, háziasságot. Bizal- 
mas választ „Regényes tájak 777 jel- 
igével kérek Rudolf Mosse hirdetőbe, 
Oradea, Str. Vasile Alexandri 1. 
(Anonym, postrest. papirkosárba keü) 
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A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

5. folytatás 
Most aztán kétség és reményke- 

dés között sétált fel s alá a Szent- 
királyi-utcának azon a részén, mely 
a Főherceg Sándor-utca és a Szent 
István-Társulat palotája között 
terül el. Bizakodni kezdett sze- 
génységében s elsőrendü bizonyit- 
ványaiban, másrészt azonban sürü 
aggodalmak szorongatták, ha arra 
gondolt, hogy mások már megelőz- 
ték vagy egyéb esetleges okok 
miatt ki talált esni. Egy ilyen es- 
hetőségtől megrémült. Mert fogal. 
ma nem volt, hogy akkor a követ- 
kező éjszakára hol fogja lehajtani 
a fejét. 
Ahogy a magas palotasor alatt 
járkált volna nagy tanácstalansá- 
gában, egyszerre olyan semmiség- 
nek érezte magát, mint egy por- 
szem a Gobi-sivatagban. 
Már a Szentkirályi-utcát is csak 
keserves kérdezősködés után tudta 
megtalálni. Gyalogszerrel bandu- 
kolt befelé a keleti-pályaudvarról, 
mert villamosra nem mert fölszáll 
ni. Először járt a fővárosban azon 
az örökre eltünt őszön s tartott tő- 
le, hogyha bármelyik villamosra 
váltana jegyet, a város tulsó ré- 
szén szállitanák csak le valahol s 
akkor mégjobban belezavarodna az 
uteai áradatba, amely reggel óta 
zugott és visitott a fülében. Lép- 
ten-nyomon megállitotta a járó- 
kelőket, négyszer-ötször is megkér- 
dezte az őrszemes rendőrt, akik 
mind befelé irányitották. Amire 
aztán rátalált a Szentkirályi-utcá- 
ra, beletelt jó egy óra. 
Azóta itt sétálgatott a Kör He- 

lyisége előtt s egyelőre nem mert 
bemenni. Azonfelül sejtette 
hogy alighanem jókor ácsorog még 
az utcán. Mert egy pesti egyetemi 
barátjától odahaza hallotta még a 
nyáron, hogy a Kör vezérkara déli 
féltizenkettő körül szokott gyüle- Z. . 

1 kezni csak a hivatalos szobában, az 
elnök ur pedig, akit abszolut tekin- 
tély övezett, legjobb esetben tizen- 
kettőkor néz föl, hogy átsietvén az 
aznapi postán, aláirja az eléje ter- 
jesztett ügydarabokat s kiadja uta- 
sitásait. 
Most pedig legfeljebb ha félti- 

zenegy körül járhatott még. Mivel 
jó másfélórája volt addig az idő- 
pontig, amikor az elnök ur szemé- 
lye elé kerülhetett, 
hogy óvatosan kerül-fordul egyet 
a szomszédos utcákban is. De vi- 
gyázott, hogy ne találjon eltévedni 
esetleg s külön figyelemmel kellett 
lennie reá, hogy legkésőbb féltizen- 
kettőkor ott legyen a Körben. 

elhatározta, 

Elindult hát. Először megje- 
gyezte magának, hogy a Szentki- 
rályi-utca 
utca keresztezésénél apró vendéglő 

és a Főherceg Sándor- 

állott, amelyre ez volt kiinva: „Kis- 
Pipa". Ez után próbált eligazódni 
s megindult vaktában. Ment-ment 
bámészkodva s azalatt eszébe ju- 
tott, hogy alighanem igaza volt 
Didu cimbalmosnak, amikor min- 
denáron le akarta beszélni a pesti 
utról, sőt a végén atyai hangon in- 
tette: 

- Ross viged les, komám ... Ide- 
házsá ur márádttál voná... Jáj, de 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
fáj á sivem! 

Lépésről-lépésre haladva elérte a 
Nemzeti Muzeum kertjét. Megállt 
itten, körülnézett s akkor befor- 
dult az oldalkapun. Bátortalanul, 
tétován. 

Apró gyerekek kergetődztek a 
kert utacskáin, szines gömböket 
tartottak spárgán, vagy karikákat 
hajtottak maguk előtt, mialatt ne- 
velőnőik a padokon üldögélve kö- 
tözgettek avagy ujságba mélyed- 
tek el. Egyik-másik azonban a 
messzeségbe merengett, amiből 
nyomban gondolta Mudrony Sán- 
dor, hogy alighanem szerelmes le- 
het a kisasszony. 

Csoda őszeleji nap volt. A' Mu- 
zeum előtti parkrészen égőpiros 
virágok lángoltak a napban, amely 
csak cirógatott már. Da ami legin- 
kább meglepte, a Muzeum-körut 
forgataga volt: konflisok, autók, 
urifogatok és villamoskocsik vág- 
tatásától kavargott és csattogott 
minden s igy talált elténferegni az 
Arany János szobráig 

Ott azonban megállt, földbeme- 
redt lábbal. ; 

Mert megborzongott, mikor a 
szörnyü erejü Toldira esett a pil- 
lantása, akinek akkor is félmázsás 
buzogány rezgett a jobbkezében. S 
melegség futott át rajta, ahogy 
meglátta Rozgonyi Piroskát, akinél 
vonzóbb és délcegebb magyar le- 
ányt müvész képzelete nem tudott 
teremteni egy másikat. S mély 
meghatottság fogta el Mudrony 
Sándort, mikor fölnézett a talap- 
zaton görnyedező költőre, akit te- 
méntelen bu epesztett mindig s kü- 

lönösen az amiatt való aggodalom is, vette el éjszakai álmát, hogy el ta- 
lált fogyni a kevés megtakaritott 
pénze s esetleg éhenhal. 
És Mudrony Sándor anélkül, 

hogy észrevette volna magát, sut- 
togni kezdte a halhatatlan sorokat: 
őszbe csavarodott a természet 

feje, 
Dérré vált a harmat, hull a fák 

levele... 
És mintha megvigasztalódott 

volna valamit. Mert ráeszmélt, 
hogy a költőt, akinek most bronz- 
alakja előtt álldogált megilletődöt- 
ten, az első betükre a porban tani- 
totta valamikor az édesatyja. 
Olyan szegények voltak szalontai 
parasztfiucska-korában. S ime, 
most szobra áll itten és azok közül, 
akik elhaladnak busult homloka 
előtt, sokan leveszik fejökről a ka- 
lapot. Ő is hirtelen lekapta a ma- 
gáét. 

Meddig állhatott igy, mély elme- 
rülésben, 
Amire felocsudott volna: csaknem 
dél körül járt. Gondolta, jó lesz 
már visszasétálni a Szentkirályi- 
utcába. 
Föltette a kalapját s megeny- 

hült lélekkel örü Mert 

fölvillant előtte, hogyha a nemzet 
igy megbecsüli a maga költőit, bi- 
zonyára akad valaki majd, aki oda- 
nyul az ő keze alá is és nem hagyja 
összeesni a kezdet-kezdetén. 
S nem csalódott. 

(Folyt. Köv.) 

maga sem vette észre. 

Tiszta, rendszerető 
leányt keresek azonnali belépésre. 
lózsef-tér 12, ajló 1. 

100.000 lei óvadékkal 
bizalmi állást keresek, eselleg b 
sulnék jólmenő üzletbe. Leveleke 
csületes jeligére a kiadóba 

Házmesternek 
középkoru gyermekfelen házaspár aj hl- 
kozik. Férfi szereléshez is ért. O 

z 2 
Adás-véltel 

Eladó 
utazóő bunda mosó medve prém 
gyönyörü teljesen uj frakk, köz 
termelre, 35-70 literes zsirosbödön 
gépmángorló. Cim a kiadóban. (33 

Bundabélésnek 
való, fekete, egész finom bárár 
bőrök jutányosan eladók. Cim a 
adóban. (16 

Rózsaszin taft estélyruha 
kis, karcsu termetre jutányosan 
adó. D. u. 2-4. Hitelbank, II. 
tő 4. (259) 

Szilágyi-utca 3. 

4 karosszék 
jó állapotban, jutányosan e 

Vadiszerdei-ut i1-c. (132 
Ford személyautó 

kifogástalan állapotlban készpénz 
olcsón eladó. II., Buziási-ut 5. ( 

Lakás 
Különbejáratu 

butorozott szoba egy ággyal kiad 
III., Gátsor-utca 26-68. 

Szép két szobás 
lakás előszobával sib. IV., Mirce 
Voda (Missits-u.) 12, ujszám 14, m 
cius, eselleg májusra kiadó. Bővebb 
a házmesternél. 

Egy szobás lakások 
villany- és vizvezetékkel kiadók. Schibe 
III., Király-u. 65. 

Különféle 
Bizios existencia 

vidéki városban, szerény megélhelés 
nyujlana kereskedő családnak röfös 

adóban. 

Elsőrendü ebédló 
jutányosan csakis DORN mü. és b 
torasztalosnál, III., Hatlyu-u. 47 kaphat 
Komplett modern lakberendezések ke 
szitése müűipari tervek után. Ultira mo 
dern csiszoltlak-butorok stb. 
kivitelü munka. Szolid árak. 

Turcsányi György 
névre szóló pirosigazolvány elveszet 
Megtalálója a rendőrségen adja le. (1 

nemi lesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mintmost. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa u. 3. sz. a., a 
2. számu villamos végállomásnál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett 

részletfizetés! 

Hahn Júzsel ég Fia 
butorgyára


